



## 132户住房保障申请人家庭公示

昨天,记者从苏州市住建局获悉,2014年度苏州市城区(姑苏区)第一批住房保障申请受理和调查初审工作基本结束,通过初审已基本符合条件的有132户。申请人家庭的详细情况,同时在苏州市

住房和城乡建设局政务网(www.szjsj.gov.cn)和苏州市住房保障管理中心公告栏公示。

其中,最低收入家庭9户、低收入家庭98户、中等偏低收入家庭25户。如对申请人家庭所公示的

情况有异议的,可在10日内向市住房保障管理中心反映。公示期满无异议或经调查、核实后异议不成立的,将确认申请人具备住房保障的资格。申请家庭如联系电话、地址等申请情况发生变化

的,请及时到姑苏区住建局住房保障办公室进行变更登记。

住建部门提醒,请申请家庭和有关人士积极关注相关信息,及时办理相关手续,避免贻误获得住房保障的时机。  
何洁

## 虎丘街道志愿者“山塘寻古” 23处砖雕门楼 见证山塘老街历史

日前,姑苏区虎丘街道“古韵今风”志愿者启动“山塘寻古”活动,由社区居民和虎丘中心幼儿园师生组成的志愿者,老少携手,分两批在山塘老街上冒雨走小巷、入古宅、探学校,用文字和影像资料记录身边的珍贵历史文化遗存,共同保护老山塘上“活着的精美艺术”——砖雕门楼。街道工作人员介绍,经过排摸统计,辖区里的门楼古迹现存23处。  
陈小芬 陈巧新



雕刻有“鲤鱼跳龙门”图案的砖雕门楼 陈巧新 摄

据老山塘专家徐文高介绍,砖雕是一门古老的建筑艺术,映射着当地民俗文化,有着丰富的历史文化内涵,水磨青砖上采用的雕刻手法有浮雕、平雕、镂雕、透空雕,题材内容以各种花卉、鸟兽鱼虫、神仙人物以及吉祥图案为主。

在渡僧桥下塘8-1号,有一座简洁典雅的老砖雕门楼,枋额上有正楷书写的“沐泰药行”,枋额下的灵芝以及四角上的祥云线条简洁流畅。据说这里原是沐泰山庄的仓库,堆放中草药的同时,还在这里煎中药,小巷里长年飘着药香。

而在渡僧桥下塘54号,一座门楼制作考究,上有飞檐翘角、坡面、檐板,中间有斗拱、莲花座,下方有左右对称的兜肚、枋额题字,可惜枋额上的文字和兜肚上的图案已遭破坏。

70岁的高扣香老人居住在这

里已经21年,每天早起她都习惯抬头看一眼精美的砖雕门楼,她和邻居种了一院子的花草,摆放在门楼下,使这座古色古香的门楼显得充满了生活气息。

在这些门楼中,前小邨弄50号的砖雕图案最为精美。上枋的枋额书有“长发其祥”四字,寓意家庭幸福吉祥、家族源远流长;中间是回纹字的砖雕;而下枋则是生动活泼、栩栩如生的鲤鱼跳龙门图案,六条鲤鱼正随翻滚的波浪、在飞溅的浪花中向门楼最左方的“龙门”跳跃而去。大院里的陈生大已83岁,在这里已居住了63年,老人说,从门楼上“甲寅春立”可知这座门楼应建于民国三年即1914年,距今正好100年。因大院位于小巷深处,这座门楼完好地保存了下来,前几年老街巷综合整治,又进行了修缮,中间原本已模糊的几个文字,就是几年前描摹一新的。

### 天气

#### 春好奈何早晚凉

昨天,春雨和艳阳天如期地进行了交接班,午后的气温也回升到了20℃左右。这样的好天气今天还将持续,不过昼夜温差也会加大,早晚偏冷,大家早晚出门的时候注意保暖。

据苏州气象台预报,今天晴到多云,东北风3~4级。今晨最低气温11℃左右,最高气温22℃。今日洗车指数:2级,天气无雨,比较适合洗车。  
王玲玲

#### 今明后三天天气

今天 晴到多云,11~22℃  
明天 多云转阴,14~22℃  
后天 阵雨转中雨,15~21℃

### 出行

#### “五一”苏州站 增开33对临客

日前,上海铁路局苏州站公布了今年的“五一”节运输方案。“五一”节运输期间,苏州站共将安排临时旅客列车33对,其中,京沪高铁19对、沪宁城际高铁6对、京沪既有线8对。

铁路苏州站相关负责人介绍,今年清明节当天苏州站发送旅客数创下了历史新高,预计“五一”期间旅客人数将比清明节有所减少。  
蒋文龙

### 展会

#### 金鸡湖双年展 5月16日举行

昨天,记者从2014苏州工业园区第二届金鸡湖双年展新闻发布会上获悉,5月16日,“双年展”将在金鸡湖李公堤三期四期拉开序幕,在为期1个月的展期内,市民在家门口就能欣赏到当代视觉艺术最高级别的展示活动。

据介绍,本次“双年展”包括中国雕塑院主办的“江南意向·水乡梦圆”主题雕塑展和巴塞当代美术馆主办的“8X8”当代艺术展。邀请展也非常丰富,包括园区师生视觉艺术展、法国老油画展、关锦鹏电影图片展、3D奇幻艺术展等17项,感兴趣的市民可以一饱眼福。

此外,作为主会场的李公堤四期也将同步开街,其在前三期浓厚的商业基础上,引入了新锐艺术创业产业,总建筑面积约7.4万平方米,定位为集文化艺术、互动体验、商务旅游、商业配套为一体的时尚艺术创意中心。  
孙佳桦

### 招聘

#### 高新区27日举行 大学生专场招聘

昨天,记者从苏州高新区人力资源市场处获悉,4月27日,“就业有位来”大学生就业公益活动将在高新区人力资源市场二楼举办。

据悉,本次活动有130多家企业参加,提供1500多个岗位,活动时间从早上8点半持续到中午12点。活动中,既有大型老牌优质企业,如国巨电子(中国)有限公司、克诺尔车辆设备(苏州)有限公司等,又有高端研发型企业,如易程(苏州)智能系统有限公司、索微生物技术(苏州)有限公司等。  
尹焱

您身边的银行 可信赖的银行



### 商友卡

#### 以商聚 以友合



#### 诚邀您成为工银商友卡的持有人

商友卡是中国工商银行为广大商户精心打造的专属服务介质,该卡从商户核心金融需求出发,致力为商友提供个性化的结算、融资、理财等金融业务,是广大商友享受工商银行专属产品、特色服务及更多优惠的身份标识。

- 专享五大费用减免:开户费、工本费、年费、商友卡间汇款手续费、异地存取款手续费等多项费用减免
- 尊享三大尊贵体验:“商友通”结算;费用低廉 “商友贷”融资;循环便捷 “商友富”理财;收益可观
- 畅享专属汇款套餐:每笔汇款手续费仅为普通汇款费用的1%。
- 更有贵宾服务绿色通道,预约贵宾中心、财富中心等“私人会所”高端服务!

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

ICBC 中国工商银行

## 原生态太湖农家宴 越“土”越美味

最近热播的“舌尖上的中国2”勾动了无数人的味蕾,其实,家门口的美食同样诱人。昨天“太湖农家菜烹饪大赛”在太湖游客中心南广场火热进行,鲫鱼、猪肉,这些普通的食材经过大厨的“土法”烧制,别有一番风味。

据统计,吴中区范围内大大小小的农家乐总共有500多家,广泛分布在环太湖周边区域的30个村,尤以东山、西山、旺山、光福等旅游旺地为主。记者在活动现场看到,农家乐和宾馆餐饮企业的厨师们,全副武装,各种比赛餐具一应俱全。

活动分为两轮,每轮10位参赛者。其中,第一环节为“规定菜”:以鲫鱼为食材,做一款苏州特色的鱼肴,大家纷纷展示自己的拿手绝活,碧螺喜头鱼、葱烤湖鲫鱼……同题“作文”不同发挥,各色鱼肴菜肴令食客们胃口大增。

第二环节的“自选菜”,要求以太湖周边物产为主料,做一款具有苏州特色的菜肴。

俗话说,中国厨师“七分刀工三分热炒”,参赛选手们个个身手不凡,利用太湖水产、太湖水生蔬菜、山萁野菜、茶花果、家禽家畜等主要食材,刀工精细,翻锅自如,勾兑适当,做出的菜品口感纯正,质感鲜明,主辅料配比合理,色、香、味俱全,形、器、意兼备,款款精品菜,令人赞不绝口。最终,大欢喜农家乐、长山岛南旺村农家乐等10家单位被评为特金奖。

“真正意义上的农家菜,就是要农民自己种植的、绿色无污染的蔬菜,以及自己饲养的家禽。”一名评委介绍称,只要有正宗的原料,就算在烹饪时不放太多调料,也会有一种天然的香味,而如果原料不正宗,就算有再精湛的厨艺,也很难烹调出正宗的农家菜。

这次比赛对农家菜提出了严格的要求,原料必须是太湖周边产的食材,做法上也要求原汁原味,算得上原生态的太湖农家宴。  
孙佳桦